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BURSA HUNGARICA 
 

Csátalja Község Önkormányzata 2009. évre ezennel 
meghirdeti a Bursa Hungarica Felsıoktatási 

Önkormányzati Ösztöndíj - pályázatot 
Felsıoktatási hallgatók, valamint a felsıoktatási  
tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára. 

 
A pályázatot a Polgármesteri Hivatalban írásban a pályázó 
által aláírva egy példányban kell benyújtani.  
A pályázat benyújtási határideje: 2008. október 31.  
A pályázók a pályázatukat pályázati őrlapon kötelesek be-
nyújtani.  
A pályázati őrlap átvehetı a Polgármesteri Hivatalban,  
ahol az érdeklıdık számára a pályázati feltételekrıl bıvebben 
tájékoztatást is nyújtunk. 
 Gallóné Petike Éva 
 jegyzı 

 
 

TÁJÉKOZTATÓ 
A TÉRÍTÉSMENTES LAKOSSÁGI  

SZELEKTÍV HULLADÉKGY ŐJTÉSI  
AKCIÓRÓL! 

 
Csátalja Település Önkormányzatának kezdeményezésére 
a vaskúti Felsı-Bácskai Hulladékgazdálkodási Kft. és a 
bajai KomVerTer Kft.  átfogó szelektív hulladékgyőjtési 
akciót szervez Csátalja település belterületén elektromos és 
elektronikai hulladék és gumiabroncs begyőjtésére. 
A szervezett szelektív győjtés idıpontja:  
 

2008. október 25. szombat 7-15 óra 
 
Elektromos és elektronikai hulladék és gumiabroncs győj-
tése győjt ıpontokon történik 
Győjt ıpontok helyszíne:  
1. Erzsébet utcai Park melletti szabad terület 
2. Volt Takarmánykeverı elıtti szabad terület 
 A győjtıpontokon a lakosság és intézmények ingyen 
leadhatják a háztartásában összegyőlt háztartási nagygépeket,  
kisgépeket, informatikai és távközlési berendezéseket, szóra-
koztató elektronikát, elektromos és elektronikus 
barkácsgépeket, szerszámokat, gumiabroncsokat. 
 A hulladékgyőjtési akcióban várjuk a lakosság és az 
intézmények megjelenését. Intézmények esetén selejtezési  
 

 
listát is szíveskedjenek mellékelni a leadandó berendezések-
rıl, amennyiben a késıbbiekben errıl jelentést kell készíteni-
ük. Az elektronikai hulladékot a KomVerTer Kft. telephe-
lyére (6500 Baja, Kölcsey F. u. 31.) szállítjuk el, ahol a hulla-
dékot szakszerően elıkezeljük. 
 A győjtés célja, hogy a hulladékok minél nagyobb 
mértékben hasznosuljanak, illetve a környezetre, emberre 
veszélyt jelentı anyagokat ellenırzött körülmények között 
kezeljük.  
Tegyünk együtt környezetünk tisztaságáért! 
 Tisztelettel tájékoztatjuk az ingatlan tulajdonoso-
kat, hogy a 2008. évben lehetıség nyílik arra, hogy lakóin-
gatlanonként 750 kg/év veszélyes hulladéknak nem minı-
sülı hulladékot a Vaskúti Regionális Hulladéklerakóra 
(6521 Vaskút, Külterület 0551. hrsz.) ellenszolgáltatás 
nélkül (azaz ingyenesen) saját jármővel kiszállíthatnak 
lakcímigazoló kártya felmutatása ellenében! 
 
 Vaskút, 2008. augusztus 6. 
 

  

NÉMET KISEBBSÉGI  
ÖNKORMÁNYZAT 

 
 A Német Kisebbségi Önkormányzatok Bács-Kiskun 
Megyei Szövetsége által középiskolások részére kiírt német 
nemzetiségi ösztöndíj pályázati feltételei és adatlapja megta-
lálható a www.batschka.fw.hu honlapon. A pályázatot a helyi 
Német Kisebbségi Önkormányzathoz kell benyújtani. 
 2008. október 18-án (szombaton) 15 órai kezdettel 
ünnepi megemlékezést tartunk a temetıkápolnában. Az 
idei évben 3 évfordulót ünneplünk: 255 éve építették a  
Szent Vendel kápolnát, az azt körülvevı területet 230 évvel 
ezelıtt kezdte a község temetıként használni, s a kápolnát 
120 évvel ezelıtt szentelte fel a kalocsai érsek 2 szent mártír 
relikviáit helyezve el benne.  
 Régen a Vendel-napi búcsúkor tartott mise szokás volt. 
Ez befolyásolta a megemlékezés idıpontjának megválasztá-
sát. A mise keretében Kamen Ferenc plébános úr a régi sírke-
resztekbıl készült emlékhelyet is megszenteli. Az ünnepi 
megemlékezésre minden egykori és jelenlegi lakost szeretettel 
várunk! 
 Író-olvasó találkozóra kerül sor Garán a mővelıdési  
házban. Burghardt Klára magyarországi német költını 
beszél életérıl, olvas fel verseibıl és szívesen válaszol a hall-
gatóság által feltett kérdésekre. A belépés ingyenes, a közös 
utazást személyautókkal oldjuk meg. A rendezvény várható 
ideje: 2008. november 8. (péntek) 18 óra.  
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Kérjük, hogy az érdeklıdık lépjenek kapcsolatba a német 
kisebbségi képviselıkkel! 
Verehrte deutschsprachige Dorfbewohner!  
 Die Deutsche Minderheitenselbstverwaltung stellt sich 
vor: Unsere wichtigste Aufgabe ist die Identitätsbewahrung 
der Ungarndeutschen und die Pflege der deutschen Sprache.  
 Wir organisieren deutschsprachige Programme: 
Theaterbesuche, Fahrten zu verschiedenen kulturellen 
Veanstaltungen, Messebesuche usw. Die Teilnahme daran ist 
meistens kostenlos. Wenn Sie auch daran interessiert sind, 
bitte melden Sie sich bei uns! 
 
 Röckl Éva 
 elnök 

 
 

EGÉSZSÉGÜGY 
 

Vöröskereszt 
 
 A következı véradás november 12-én lesz. Kérem, 
hogy minél többen jöjjenek el. Továbbá kérem a lakosságot, 
hogy akit felkeresnek a vk. aktivisták az ez évi bélyegekkel, 
ne utasítsák azokat vissza, hisz a bélyeg árának javarésze  
 
visszakerül hozzánk, amibıl a különbözı rendezvényeket 
finanszírozzuk (véradó ünnepségek, idısek napi ünnepség, 
karácsonyi csomagok stb.) Elıre is köszönöm a pozitív hoz-
záállásokat, hisz évi 200-500 Ft gondolom nem oly nagy ké-
rés. Idısek napi ünnepség elıreláthatólag november végén 
kerül megrendezésre. Meghívókat küldjük, kérem, hogy minél 
többen jöjjenek el, hisz Önöknek rendezzük.  
 
 Köszönettel:  
 Földes Istvánné 
 
 

Az Életmód Klub hírei: 
 

 Az Életmód Klub fıbb feladata felvilágosító elıadá-
sokkal rámutatni, hogyan kell egészségesen élni, betegséget 
megelızni, egészségesen táplálkozni és mozogni. Orvosi, 
természetgyógyászati elıadásokkal, úgy a klubtagok, vala-
mint a lakosság részére szervezünk összejöveteleket. Kemen-
cében közös kalácssütés.  
 Február 23-án megszerveztük a háziorvossal az ingye-
nes csontsőrőség mérést, ahol 120 fı jelentkezett, ebbıl 56 fı 
szőrés került elvégzésre, a többi pedig október hónapban vesz 
részt a szőrésben.  
 Március 8-án Nınapi bált szerveztünk, május l-jén 
pedig közremőködtünk a majális sikerében a „fut a falu” ren-
dezvénnyel. 
 Az idei falunapra is készültünk – péntek délután és 
szombat korareggel lepényt sütöttünk kemencénkben a ven-
dégek részére. A falunapon a háziorvossal megszerveztük és 
végeztük a vérnyomás, vércukor és koleszterinszint mérést. 
Sokan vették igénybe a szőrést.  
  
  

  
 Az asszonytornát minden évben megszervezzük, idén 
is októbertıl áprilisig, hétfı esténként 18 órától a Mővelıdési 
Házban. Aki részt kíván venni, jelentkezzen a klubvezetınél.  
 Megszervezzük a közösségi élet kialakításával, hogy az 
emberek közelebb kerüljenek egymáshoz, beszélgetéssel, 
szórakozással, klubélettel, testvérközségi találkozással. Há-
rom éve kapcsolat alakult a Dunaszekcsıi Nyugdíjas Klubbal.  
 Május hónapban a csátaljai klub ellátogat 
Dunaszekcsıre, októberben pedig a dunaszekcsıi klub tagjai 
látogatnak el községünkbe, ahol bemutatjuk falunk nevezetes-
ségeit. Idén a nagybaracskai Nyugdíjas Klubbal lett kapcsola-
tunk. Május 22-én egy közös „Madarak fák napját” szerveztek 
velünk Karapancsán. 
 Az egész napos program reggel Csátalján a Trianoni 
emlékmő és a park megtekintésével kezdıdött. Ezt követıen 
megtekintettük Dávodon a Pipacsos házat, Hercegszántón a 
szerb templomot, majd a Karapancsai kastély és környékének 
megtekintése következett. A közösen elfogyasztott finom 
ebéd után Solymosi Tivadar borpincéjében zártuk a napot.  
Ezek a találkozások, kapcsolatok elısegítik a közösségi élet 
kialakulását.  
 Ebben az évben bevezettük a klubon belül a negyed-
évenkénti névnapok megünneplését, mely kellemesebbé tette 
klubunk életét.  
 Évente több alkalommal ellátogatunk a mórahalmi 
gyógyfürdıbe.  
 Minden évben így ez év augusztusában 3 napos kirán-
dulást tettünk a hajdúszoboszlói gyógyfürdıbe, egyik napon 
kirándultunk Debrecenbe, ahol idegenvezetıs városnézésen 
vettünk részt, mely mindannyiunk számára felejthetetlen él-
mény.  
 Klubtagjaink közösen vettek részt a Bajai Juniálison és 
több más ünnepségen.  
 
 Kubatov Antalné  
 klubvezetı  

 
 
 

OKTATÁS 
 

 
ÓVODA 

 
 
 

 „Piros alma, de kerek, 
Kóstoljuk meg gyerekek. 
Ugye édes, ugye jó? 
Nekünk hozta İsz-anyó.” 
 
 Az idei tanévkezdésre 
nagyon megszépült az óvodánk. 
Kicserélték a nyár folyamán a nyílászárókat, korszerősítették 
a főtést, és az egész épületet meszelték. A gyerekek nevében  
köszönjük mindenkinek, aki pályázott, dolgozott és segített a 
takarításnál.  
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 Mivel a munkálatok elhúzódtak, szeptember 8-tól ve-
hették birtokukba a gyerekek az óvodát.  
 Gyereklétszámunk 44 fı az idei tanévben, ezért óvo-
dánk 2 csoporttal mőködik. Vegyes életkorú csoportjaink 
vannak. Süni és Maci csoportjainkban 22-22 gyerek, 2-2 óvó-
nı és 1-1 dajka van.  
Programjainkról: 
 Szeptember 1-jén 15 nagycsoportos ment elsı osztály-
ba. Az óvodásokkal az idén is – hasonlóan az elızı évekhez – 
felléptünk a falunapon. Rövid kis mősort adtunk és aerobic-ot 
mutattunk be, melynek nagy sikere volt.  
 Idén is voltunk almát szedni Nagybaracskán. Október 
1-jén tartottuk a már hagyományos szüreti bálunkat, most 
rendhagyóan „élı” zenére táncolhattunk. Köszönjük  
Klocker Jánosné Enci néninek. 
 Ismét megyünk színházba Bajára az ısz folyamán há-
rom alkalommal.  
 Október 15-ével újra indítani szeretnénk a „baba-mama 
klubot”. Várjuk a leendı ovisokat és anyukájukat! 
November 11-én tartjuk a szintén már hagyománnyá vált 
Márton napi körmenetünket és mősorunkat a templomban, 
melyre a nagybaracskai óvodásokat is meghívtuk.  
 Minden érdeklıdıt szeretettel várnak finom zsíros 
kenyérrel, teával, „libával”, lampionnal.  
 December 5-én érkezik hozzánk a Mikulás. 
 December 19-én tartjuk karácsonyi ünnepségünket, 
melyet próbálunk családias hangulatban megünnepelni és a 
gyerekeket megajándékozni. 
 
 Tüskéné Beréti Andrea 
 

 

ISKOLA 
 

Mayer Antal tanár úrtól búcsúztunk 
 

 
 

1938-2008 
 

Takács Mátyás igazgató temetésen elhangzott búcsúbeszéde 
 

„Kedves Gyászoló Család! Tisztelt Gyászolók! 
  
 Kegyeletadásra, végsı búcsúra jöttünk össze. 
 Mély gyászban állunk a koporsó mellett, melyben egy-
kori kollégánk, Mayer Antal a Csátaljai Általános Iskola  

 
nyugalmazott tanára nyugszik. Szívünket szorítja az a gondo-
lat, hogy visszavonhatatlanul eltávozott közülünk. A közös 
gyász, a bennünk tovább élı emlékek kapcsa főz össze most 
mindannyiunkat.  
 Néhány nappal ezelıtt ismét beteljesült a születés és az 
elmúlás könyörtelen törvénye. 
 Az élet hétköznapi gondjai közepette valahogy nem 
vagyunk képesek érzékelni, és elég mélyen átélni, hogy embe-
rek érkeznek, és távoznak. Ismerjük a természeti törvények 
kérlelhetetlenségét, tudjuk és megértjük, hogy egyszer min-
denki megszületik, majd végleg eltávozik. Mégsem tudunk 
úrrá lenni fájdalmas megindultságunkon. Minden közeli sze-
mély távozásával mintha önmagunkból is elveszítenénk vala-
mit. Most mindannyiunk életében, akik az elhunytat ismertük 
üresség, hiány támad. 
 Kedves halottunk éveinek a sora a folyó hullámaihoz 
hasonlóan eltőnt az idı sodrában, hogy ezután már csak az 
emlékezés maradjon. Az emlékezés mindarra, amit életében 
tett. És van mire emlékezni.  
 Nehezen tudnám felsorolni valamennyi nemes emberi 
tulajdonságát, amelyekért oly sokan közel éreztük magunkhoz. 
Egyéniségébıl nyugalom és derő áradt. Pedig az élet nem 
dédelgette. Nem adatott meg neki a hosszú élet öröme. A halál 
hamarabb ragadta el, mint azt dolgos élete jogán megérde-
melte volna. A sors kíméletlenül rakta rá a terheket. İ azon-
ban mindezt példamutatóan, méltósággal viselte. A nehézsé-
geket jelentı hullámvölgyeken mindig átsegítette gazdag élet-
tapasztalatából táplálkozó emberi bölcsessége. 
 Hosszú éveken keresztül kiváló pedagógiai érzékkel 
nevelte tanítványait.  
 A több mint 40 éves pedagógiai munkája, melynek 
legnagyobb részét Csátalján töltötte, nem múlik el nyomtala-
nul. Tanulók generációi emlékeznek rá, idézik alakját, hang-
ját, mozdulatait. Óráinak felejthetetlen hangulata, és azok a 
gondolatok, amelyeket a magyar és történelem órákon kifej-
tett, mély nyomot hagyott növendékeiben. 
Szerette a munkát, szerette az iskolát, szeretett tanítani. Jó 
volt vele együtt dolgozni. 
 Nehezen szoktuk meg, amikor nyugdíjba vonulása után 
üres maradt a helye a tanári szobában, az osztályteremben. 
Nehezen szoktam meg, hogy megritkultak azok a jóíző beszél-
getések, amelyek azelıtt rendszeresek voltak. Most, hogy vég-
leg itt hagyott minket, tudjuk, hogy szegényebbek lettünk. 
 Két dolog adhat vigaszt a gyász óráiban. Megszabadult 
a földi terhektıl, és az, hogy sokan szerették, tisztelték. 
Ebben a nehéz órában fájó szívvel veszek végsı búcsút a pe-
dagógustól és a munkatárstól az iskola egykori tanítványai, a 
tantestület és a magam nevében. 
 
Rónai György szavait idézem: 
- Most, halálom napjaiban még egyszer összegyőjtöm, amit a 
földön kaptam, barátságot, szerelmet, hőséget, örömet, szere-
tetet, ragaszkodást, szépséget, tisztaságot, jóságot, önfeláldo-
zást - és egy utolsó lendülettel fölmutatom az égnek. 
  
 
Kedves Mayer tanár bácsi, Kedves Toncsi! Isten veled!  Nyu-
godj békében!” 
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A Csátalja-Nagybaracska ÁMK  
Általános Iskolája Csátalja hírei: 

 
A 2007/2008. tanév versenyeredményei: 
Tanulmányi versenyek: 
 Immár hagyományosnak mondható az a versenyszel-
lem, amely iskolánkat ebben az évben is jellemezte.  
 Sok lehetıség volt, és sokan is jelentkeztek a különbö-
zı tanulmányi versenyekre. Ezekre a felkészülés jó lehetıség 
az újabb ismeretek szerzésére, és természetesen egyfajta 
megméretést is jelent. Érdemes vállalni az ezzel járó többlet-
munkát.  
 
Helyi és körzeti versenyek:  
Alsósok versenyei 
 
Mesemondó verseny  
1-2. osztály 
I. helyezett Hedrich Natália 1.o.; II. helyezett Illés Eszter 2.o. 
III. helyezett Csányi Konrád 1.o. 
3-4. osztály 
I. helyezett Pusztai Mária 4.o.; II. helyezett Borszéki Bence 
3.o.; III. helyezett Varga Réka 3.o. 
 A bajai körzeti versenyen mindkét kategóriában az elsı 
helyezett képviselte iskolánkat.  
 A német nemzetiségi vers- és prózamondó versenyen, 
Baján 3. lett Hedrich Natália (1.o.). 
 Az országos német nemzetiségi vers- és prózamondó 
versenyen nyelvjárásos kategóriában -   
Budapesten - Hedrich Natália a 4. helyet szerezte meg. 
 Felkészítı: Hajós Enikı 

 A bajai körzeti mesemondó 
versenyen Pusztai Mária 4.o. az 1. 
helyezést ért el. 
Felkészítı: 
Császárné Devecseri Irén 
 Ugyancsak Pusztai Mária 
4.o. tanuló a Sebestyén Ádám bu-
kovinai székely mesemondó verse-
nyen különdíjban részesült. 
 
Felsısök versenyei: 
Részt vettünk a körzeti történelem 
versenyen, Baján: Bagarus Lilla, 

Polyák Judit, Nagy László 7.o. tanulók a 6. helyen végeztek. 
Felkészítı: Halászné Mészáros Anikó 
 A Szeghı Lászlóné Iskolahét keretében megrendezett 
matematika versenyen, Baján Pivárszki Ramóna 7. osztályo-
sok kategóriájában 3. helyezést ért el. 
Felkészítı: Takács Mátyásné 
 
Megyei és országos versenyek: 
A Kiskunsági Nemzeti Park Tavaszköszöntı c. versenyé-
nek megyei döntıjén, Kecskeméten lV. helyet szerezte meg 
iskolánk 7 fıs csapata. Tagjai: Bagarus Lilla 7.o.,  
Polyák Judit  7.o., Szıke Szimonetta 7.o., Pivárszki Ramóna 
7.o., Farkas Miklós 6.o., Karaszi Kristóf 6.o.,  Forrai Mihály 
5.o. Vadász Martin 5.o. tanuló. 
Felkészítı: Némethné Valkai Mária 

 
Madarak és fák napja országos verseny megyei fordulóján 
Kecskeméten III. helyezést ért el Farkas Miklós 6.o.,  
Karaszi Kristóf 6.o., Vadász Martin 5.o. tanuló. 
Felkészítı: Némethné Valkai Mária 
Kaán Károly természet- és környezetismereti verseny megyei 
fordulóján 
5. o. kategóriájában Vadász Martin  II. helyezett lett, 
6. o. kategóriájában Karaszi Kristóf II. helyezett lett, 
6. o. kategóriájában Farkas Miklós VI. helyet szerezte meg. 
Felkészítı: Némethné Valkai Mária 
Sport: Körzeti atlétikai versenyen Bertalan Sándor és 
 Jenei Jennifer, 6.o. tanulók 1. helyezést értek el,  
Mayer Dominik, Molnár Nikolett 6. o. tanulók 2., míg  
Márton Réka 7.o. tanuló 3. helyezett lett. 
 A 2oo8. évi Nyílt vidék evezıs bajnokság országos 
versenyén, Velencén Dobokai Róbert József 5. o. tanuló or-
szágos II. helyezést ért el. A nyár folyamán Dobokai Róbert 
József a Magyar Köztársaság 2008. évi országos bajnokságán 
egypár evezıs kategóriában arany érmet szerzett. 
 A „Szeresd a testvéredet” c. rajzpályázatra  
Nagy László 7.o. tanuló is benevezett. Munkáját a zsőri ma-
gasra értékelte. Az elsı 4 helyezett között végzett. 
 

A 2008/2009. tanév 1. osztályos tanulóinak névsora:  
1. Bakos Péter 
2. Benke Anett 
3. Csapó Zsófia 
4. Gellai Renáta Viktória 
5. Kovács Cintia  
6. Kunyik Ákos 
7. Petrovics Anasztázia Kinga 
8. Pivárszki Szimonetta 
9. Sánta Dávid 
10. Scheidt Dominik 
11. Sibalin Soma 
12. Siskó Zsolt 
13. Szabó Nóra 
14. Újvári Krisztina Janka 
 
 
 

2008. szeptember 12. Sportnap 
 
 Egy szép szeptemberi verıfényes pénteken megrendez-
tük az idei sportnapot. Új terepet kerestünk, néhány állomás a 
játszótéren volt, azonban zömmel az Erzsébet utca szolgált 
helyszínül. Különbözı ügyességet, erıt, állóképességet fej-
lesztı gyakorlatok voltak, így: vízhordás, lajhármászás, kú-
szás, célbadobás, futóverseny, egyensúlygyakorlat, medicin-
labda dobás. 
 Forgószínpadszerően minden állomáson egyszerre 
dolgoztak a gyerekek, ezért egyszerre végeztünk is mindany-
nyian. Jól esett a munka után a finom kolbászos paprikás, 
üdítıvel. A Polgármester Úr különdíjjal jutalmazta a legjobb 
teljesítményt nyújtó tanulókat.  
 
 Szabó Mária 
 diákönkormányzat vezetı 
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A sportnap résztvevıi 

 
KULTÚRA 

 
 A nyár folyamán gazdag zenei kínálatot biztosított a 
Mővelıdési Ház az érdeklıdık számára. Volt gyerekszínház, 
mely élményt nyújtott kicsiknek, felnıtteknek egyaránt.  
 A Duna Menti Folklór Fesztivál keretében járt nálunk a 
magyarlapádi együttes. Magyar és román népzenét, néptán-
cot adtak elı a mősorukban.  
 A csátaljaiak vendégszereplését viszonozva – a 
Csátaljai Székely Népdalkör vendégeként tartózkodott közsé-
günkben az erdélyi Dicsıszentmártoni Vegyeskórus, akik 
színvonalas mősort adtak a hazai énekkar közremőködésével.  
 A fiatalabb korosztálynak Musical estet szerveztünk, 
amelyben elsısorban a bajai musical tábor tagjai vettek részt, 
mintegy 30-an. 
 A falunap alkalmából látogatott el Csátaljára a  
„Felvidék”-i testvértelepülésünkbıl az Alsószeli Magyar 
Dalkör , akik rendkívül színvonalas mősorral léptek fel a 
délutáni kultúrmősorban.  
 Nagy örömünkre szolgált, hogy a rendezvényeken 
szépszámú érdeklıdı jelent meg. És annak is örülünk, hogy 
valamennyi csoport jól érezte magát. 
 A megye kulturális életében tartósan elért kiemelkedı 
eredményeiért a Bács-Kiskun Megyei Közgyőlés a Csátaljai 
Székely Népdalkörnek „Bács-Kiskun Megye Közmővelıdési 
Díjat” adományozott. Az elismerés átadására október hónap-
ban kerül sor. 
 
  
 

VI. Falunap szeptember 19-20. 
 

 Falunapunk már péntek este elkezdıdött a Kárpátia 
együttes nagysikerő koncertjével. A jó hangulatú est külön 
érdekessége volt, hogy Borszéki Évi is énekelt a zenekarral. 
 Másnap – szombaton – korán reggel a Polgármesteri 
Hivatal férfi dolgozói berendezték a sátrat, míg az Életmód 
Klub tagjai folytatták az elızı délután elkezdett szilváslepény 
sütést. 
 10 órától elhelyezkedtek a fızıcsoportok és a zsőri is 
megérkezett. A zsőri munkáját önkéntes, szorgalmas kislány-
ok segítették. 
 
 

 
 A Díszítımővészeti Szakkör asszonyai a parkban felál-
lított jurtában szorgoskodtak, hiszen egy 45 éves jubileumi 
kiállítást kellett elkészíteniük rekord rövid idı alatt.  
 Közben megérkezett testvértelepülésünkrıl az 
Alsószeli Magyar Dalkör, akiket a Székely Népdalkör tagjai 
és Polgármester Úr fogadott nagy szeretettel.  
 Sajnos a Pancsovai Kultúrcsoport nem tudott jönni, 
viszont képviselıik részt vettek a fızıversenyben. Szintén 
képviseltette magát a Garai Székely Kör és a Magyar Gárda. 
Összesen 18 csoport, baráti kör fızött. 
 A 45 éves díszítımővészeti kiállítást Kovács Antal 
polgármester nyitotta meg. Ez idı alatt a színpadon a csátaljai 
székely gyermektánccsoport szerepelt. İket követte az óvo-
dások és iskolások színvonalas mősora.  
 Az Alsószeli Magyar Dalkör és a Csátaljai Székely 
Népdalkör elıször külön-külön, majd együtt lépett színpadra. 
Mősoruk kellemes élményt nyújtott az érdeklıdık számára.  

15 órakor került sor a kitüntetések, díjak átadására: 
 Kovács Antal polgármester úr díszpolgári címet nyúj-
tott át Lırincz Gergely Baján élı, Csátaljáról elszármazott 
festı-, szobrász-, hagyományápolónak. A kitüntetett fı mővé-
szeti területe a festés, munkáit többször bemutatta települé-
sünkön. Sokat tett a székely hagyományok megırzésében. 
Jelenleg is községünk javára munkálkodik: a templom elıtti 
két szobor és a temetıi kápolna mögötti szoborcsoport felújí-
tását végzi. 
 Takács Mátyás az Általános Iskola igazgatója több 
évtizedes oktató nevelı munkájának elismeréseként  
Hiller István oktatási és kulturális miniszter által adományo-
zott Pedagógus Szolgálati Emlékérmet vett át.   
 
Polgármesteri elismerésben részesült: 

− 45 éves jubileuma alkalmából a Csátaljai Díszítı-
mővészeti Szakkör 

− Feldusz Mátyásné és Pálinkás Bálintné - nemrég 
nyugdíjba vonult pedagógusok – több évtizedes ne-
velıi munkájáért. 

− Seres Lajos a testvérközségi megállapodás megkö-
tésének 5. évfordulója alkalmából.  

− Szabados László a két település dalkörei között ki-
alakult 20 éves jó kapcsolat ápolásáért 

− Németországban élı Joseph Strahl – a település la-
kosságának nyújtott önzetlen segítségéért. 

 A kitüntetések átadása után a fızıverseny eredmény-
hirdetése következett.  
Ádám Péter a zsőri elnöke minısítette az ételeket. 
l. helyezést és különdíjat kapott Baumgartner Csaba, 2. a 
délvidéki Pancsovai csapat lett. 
 Falu bora címet adott át Kovács Antal polgármester 
Szabó Ferencnek a Kadarka Kft. Vezetıjének, azon alkalom-
ból, hogy a 2008. évi Baja és Környéke Borversenyen a Kft. 
kékfrankos vörösbora aranyminısítést kapott. 
 A falunap további részében Borszéki Éva musical dala-
ival szórakoztatta a közönséget. 
A nap folyamán lehetıség volt kipróbálni az ugrálóvárat, a 
segway-t, a rodeóbikát és a paintball-t. A gyerekeknek annyi-
ra tetszettek ezek a játékok, hogy úgy nyilatkoztak: „ez volt a 
legjobb falunap”.  
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 Végül 17 órától a bajai BAD TIMES együttes koncert-
je következett. Ezzel a parkba szervezett programok sorozata 
lezárult. 
Este 20 órától a garai WEEKEND zenekar muzsikált a falubá-
lon.  
Szünetben Hegedős Dávid és Kiss Zsófia versenytáncosok 
adtak ízelítıt profi tánctudásukból. 
 Csátalja Község Önkormányzata ezúton köszöni meg 
mindazoknak a segítségét, támogatását, akik akár anyagiak-
kal, akár szervezımunkával hozzájárultak a VI. Csátaljai 
Falunap sikeréhez. 
 A rendezvényt pályázat útján támogatta a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat és a Felsı-Bácskai Önkormányzatok 
Szövetsége. 
 

45 éves a Díszítımővészeti Szakkör 
 

 
 A szakkör 1963-ban 37 taggal alakult. Az elmúlt 45 év 
alatt elvitte községünk hírnevét a megyében, az országban, sıt 
külföldre is. Fıként eredeti erdélyi és székely minták felhasz-
nálásával szálán varrott hímzéseket készítenek magas színvo-
nalon. Munkáik egy része Lengyel Györgyi: Kézimunka hím-
zések győjteménye címő könyvében is megjelent. 
 Számtalan kiállításon hoztak el elsı helyezést, s meg-
annyi elismerést: 

- 1982-ben Gyöngyösön a III. Országos Szövetkezeti  
Kiállításon megkapták a SZÖVOSZ nívódíját. 

- 1985-ben munkáik a Mővelıdési Intézet közremőködésé-
vel Németországba is eljutottak. 

- 1992 óta rendszeresen részt vesznek a Békéscsabai  
Országos Textiles Kiállításon. Legutóbb 2006-ban és 
2008-ban III. díjban részesültek. 

- Hímzéseik egy részét a Budapesti Néprajzi Múzeumban is 
kiállították. 

- A szakkör tulajdonosa a Csátaljáért Emlékérem kitünte-
tésnek.  

 A szakkör irányítói: Szelle Erzsébet, majd  
Lırincz Istvánné, ezt követıen pedig napjainkig  
Müller Magdolna. Az alapító tagok közül heten  
(Búzás Etelka, Búzás Imréné, Góg Jánosné, Gyırfi Jánosné, 
Lırincz Istvánné, Percz Mátyásné, Tamás Menyhértné) még 
ma is aktívak. A szakkör tagjai közül Tamás Menyhértné 
népmővészet mestere, Lırincz Istvánné népi iparmővész 
címmel rendelkezik. 
 Augusztus hónapban a pogányi Falunapon látványos 
kiállítással ajándékozták meg az érdeklıdıket.  

XI. Ponty Kupa halfızı-verseny 
 

 Idén augusztus 23-án került megrendezésre, melyen  
17 –en neveztek. Amíg a versenyételek készültek színvonalas 
kulturális mősor szórakoztatta a közönséget. Fellépett  
Borszéki Évi, volt karate bemutató, divattánc, hastánc, este 
szalonnasütés és bál. A fızıverseny helyezettjei:  
1. Somogyi Tibor Nagyabaracska, 2. Glasenhardt Ferenc,  
3. Farkas István. Különdíj: Hornyák László,  
ifj. András Ferenc. A rendezı Talpainé Jámbor Mária ezúton 
is megköszöni a támogatók felajánlásait. 
 
 Szanyiné Szabó Katalin 
 mővelıdésszervezı 

 
Idısklubunk várja új érdekl ıdıit! 

 
 Szeretettel várunk minden nyugdíjast, aki szívesen 
részt venne a csátaljai idısek klubjának mindennapjaiban. 
Lehetıséget biztosítunk beszélgetésre, televíziózásra, rejt-
vényfejtésre, kártyázásra és különbözı társasjátékok megis-
merésére is. Lehetıség nyílik ebédrendelésre, továbbá hely-
ben, klubtagjainkkal együtt étkezni. A közös étkezések, és 
egy finom, forró tea mindig jó alkalmat kínálnak az emlékek 
felidézésére.  
 Rendszeresen ellenırizzük tagjaink vérnyomását, test-
tömeg indexét. 
 Klubtagjaink részére rendszeresen rendezvényeket és 
kirándulásokat szervezünk pl. farsang, szüreti mulatság, ad-
venti koszorú közös elkészítése, karácsonyi ünnepség, zarán-
dokhelyek felkeresése stb. 
 Egyházi ünnepek alkalmával igyekszünk a foglalkozá-
sokat annak megfelelıen megtartani.  A klubdélutánok szere-
tetteljes és meghitt légkörben telnek el.  
 Gondozottaink bizalommal fordulhatnak hozzánk, 
lehetıség nyílik egyéni beszélgetésre is.  
 Nyitva tartásunk: minden hétköznap 8-16 óráig. Hétfıi 
napokon gyógytornász segíti a fizikai erınléthez szükséges 
mozgásokat.  
Cím: Csátalja, Petıfi u. 30-32. 
 
  

A Csátaljai Székelyek Baráti Körének hírei 
 

 Június 21-én a Népdalkörrel közösen részt vettünk a 
Bukovinai Székely Találkozó és Lakodalmon Tevelen.  
Hasonlóan  a 10 évvel ezelıttihez, - ez is egy nagyszabású 
rendezvény volt, ami a péntek esti „sirató est”-tıl kezdve a 
lakodalom végét jelentı „vendégek hazaküldéséig” bezárólag 
végigkísérte  az „otthoni” lakodalom összes mozzanatát. Az 
iskolában több kiállítás volt látható, és elmaradhatatlan volt a 
székelységgel kapcsolatos könyvek vásárlási lehetısége is.   
 A templom az „esketésen” zsúfolásig telt, nagyon so-
kan kénytelenek voltak visszamenni a „vılegényes házhoz”, 
ami szerencsére a templom melletti iskolában felállított óriási 
sátorban volt. Ebédet kb. 1500 fıre fıztek, ezen kívül a mel-
lette levı gyepes részen voltak asztalok, padok, büfék. Érde-
kes volt végignézni pl. a hazaji kikérését, a hazaji ágyának 
hozományának behordását. Nekem gyermekkori emlékeimet  
idézte az „ajándékok bémondása”. Akik velünk tartottak, 
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 tartalmas napot tölthettek ebben a szép Völgységi kis faluban 
Tevelen. Sokan rég nem látott barátokkal, ismerısökkel is 
találkozhattak.  
 Július 15-19 között Bonyhádon Néprajzi tábort szerve-
zett Lırincz Etel textiltervezı iparmővész, melyen Nászai Ági 
is részt vett. A fiatalok érdekes elıadásokat hallgattak dr. 
Andrásfalvy Bertalan néprajzkutatótól, Rudolf László és 
Elizabeth Long családfakutatók munkájáról,  
Kontár Veronikától, Lırincz Eteltıl, Csibi Krisztinától a 
Völgység Múzeum munkatársától is. A nemrég megjelent 
Bukovinai szakácskönyvbıl próbáltak ki recepteket. Nagyon 
sokat énekeltek, és Ági beszédjén érzıdött egy kis „patina”, 
önkéntelenül székelyesen beszélt, s ezt olyan jó volt hallani.  
 Augusztus 3. A Bonyhádon megrendezésre került  
Bukovinai Találkozások XIX. Nemzetközi Folklórfesztivál 
rendezvényeire is eljutottunk a népdalkör, a gyermektánccso-
port és néhány kísérı részvételével. Mint mindig nagyon 
színvonalas elıadásokat láthattunk. 30 fellépı csoport volt. A 
külföldiek közül nagy sikert arattak az ismerıs 
Csernakeresztúri táncosok, a hazaiak közül a Hıgyészi 
„Bokrétá-„sok, és természetesen a népdalkörünk és a gyer-
mektánccsoport. Táncosainknak ez volt eddig a legnagyobb 
kihívás, ráadásul zenekari és nem CD-s kísérettel. Sok sikert 
kívánunk mindkét csoportunknak a további munkához.  
 Szeptember 14. Szobori búcsú – Ópusztaszeri kirándu-
lást szerveztünk. Az utazás során kicsit ismerkedtünk a garai, 
vaskúti és kétyi székely egyesületek tagjaival, mivel közülük 
11 fı eljött velünk, s bár az idı kicsit hideg, szeles volt, de jól 
éreztük magunkat. A programban szerepelt egy felújított 
székelykapu felszentelése és délutáni mise is, melyet  
Dr. Kis Rigó László és a dévai Böjte Csaba atya celebrált. 
Megható volt mindkét esemény, melynek színvonalát  
Maczkó Mária, Fábián Éva, Juhász Zoltán, Ivanovics Tünde, 
Fábri Géza és Berecz András is emelte. Böjte Csaba és  
Berecz András emlékgyőrőt kapott az eddigi munkásságáért. 
Az emlékpark összes kiállítása, emlékháza is megtekinthetı 
volt, remélem, aki velünk volt, nagyon jól érezte magát.  
 Szeptember 20. Falunap. Szeptember 4-tıl folytatódik 
a bukovinai táncok oktatása Kosnás Árpád vezetésével. Im-
már meg volt az idei évad elsı fellépése is a községi faluna-
pon. Az iskolások mindkét csoportja táncolt, és nagy sikert 
arattak, ami remélhetıleg folytatódik.  
 Terveink október és november hónapban: október 14-
én 18 órakor Merk Zsuzsa a Bajai Türr István Múzeum igaz-
gatója tart elıadást a dél-bácskai telepítésrıl és a „lágerba 
kerülésrıl”, október 28-án Lırincz Etel a bukovinai szıtte-
sekrıl, hímzésekrıl beszél, novemberben Halász Péter 
moldvakutatót és dr. Andrásfalvy Bertalan néprajzkutatót 
várjuk, a moldvai „elcsángálásról”, illetve az 5 falu letelepíté-
sérıl szeretnénk tılük hallani.  
 Szomszédolás: október 4-én 19 órakor Vaskúton a 
Rendezvényteremben Málé bál volt, ahová szeretettel vártak 
mindenkit. Október 31-én a garai Székely Egyesület szerve-
zésében lehetıség van elmenni, megemlékezni Szabadkára a 
43 bukovinai székely férfi haláláról. Érdeklıdni a rendez-
vényrıl a Szivárvány boltban Mayerné Magdinál, Viszmeg 
Évinél és Nászainé Fazekas Franciskánál a 70/9676658 vagy 
este 361-576 telefonon.  
 
 Nászainé Fazekas Franciska  

Felhívás 
 

 Szeretettel kérjük egyházközségünk tagjait, hogy az 
idei évi egyházi adót a kiküldött postai befizetı csekkek alap-
ján szíveskedjenek mielıbb rendezni.  
 A csátaljai Római Katolikus Egyház az idei évben a 
templom teljes külsı felújítását tervezte. Az Érseki Hivatal és 
a helyi Híd-Konzol Kft. tulajdonosainak: Bodnár Attilának és 
feleségének nagylelkő segítsége által ezt meg is tudjuk valósí-
tani. A vakolatjavítással kapcsolatos felmérés 170 négyzetmé-
terre készült el, ugyanakkor lényegesen nagyobb felületet 
kellett leverni és vakolattal ellátni. Ezért a 4 millió 202 ezer 
forint összegő külsı felújítás a vállalkozási szerzıdésben 
rögzített plusz 10 %-al lehet több, amire az Egyházközségnek 
nincs meg az anyagi fedezete.  
 Szeretettel kérjük a falu lakosságát, hogy vallási hova-
tartozásra való tekintet nélkül segítsenek bennünket, hogy 
templomunk - ami a falu ékessége is – megújulhasson. 
 

 
 

 Tisztelettel kérjük a helyi vállalkozókat is, hogy sze-
rény lehetıségük szerint segítsék a munkálatok mielıbbi befe-
jezését. Az adományokat tisztelettel kérjük, vagy személyesen 
a Plébánián, vagy a Bácska Takarékszövetkezet helyi fiókjá-
ban befizetni az alábbi számlaszámra: 

51000125-10000049. 
 
 Kamen Ferenc Polyák László 
 plébános lelkipásztori kisegítı 
 
 

Bérmálás Csátalján 
 

 2008. május 25-én Egyházmegyénk fıpásztora  
Dr. Bábel Balázs érsek-metropolita 19 helyi fiatal nagylány és 
fiú számára szolgáltatta ki a bérmálás szentségét. A bérmálási 
ünnep felemelıen szép volt, reméljük, hogy a szentségben  
elnyert kegyelem által valamennyien bekapcsolódnak az  
egyházközség életébe és öntudatos módon élik meg keresz-
tény életüket a világban. Hála és köszönet Érsek Atyánknak 
azért, hogy eljött közénk, és szavaival, jelenlétével bátorított 
és buzdított minket. Köszönet a fiataloknak is, hogy egy éven 
át vállalták a hétvégi felkészítéseken való részvételt és a vizs-
gát. Az ı számukra szeretnénk szombat esténként 7 órai kez-
dettel közösséget szervezni a plébánián október elejétıl.  
 Szeretettel várunk benneteket még akkor is, ha csak 
alkalmanként tudtok eljönni. 
 Polyák László 
 lelkipásztori kisegítı 
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SPORT 
 

 2008. június 21-22-én rendezték meg a Balaton körbe-
futó versenyt, melynek távja 212 km. Idén 144 jól felkészült 
futó állt rajthoz, ebbıl csupán 30-an érkeztünk be. Tihanyból 
indultunk és a cél 32 órán belül visszaérni Tihanyba. 4-5 ki-
lométerenként frissítıpontok voltak felállítva. A nappali for-
róság sokat kivett a versenyzıkbıl, viszont mi – az elsı csa-
pat aránylag könnyen teljesítettük, nem volt szokatlan a hı-
ség, hisz itthon is az edzéseinket erre építettük, hogy ne érjen 
meglepetés. Az éjszaka is hamarabb eltelt a vártnál, viszont 
nekem muszáj volt 20 percet aludni, mely után nagyon nehéz 
volt a visszatérés. 
 150-160 km közötti szakaszon ért utol Illés Gábor, 
frissebb volt, próbált húzni, de csak hátráltattam és elmarad-
tam tıle. Teljes kimerültséggel rogytam a 163-as km-nél levı 
ellenırzı pontnál egy székre, ahonnan némi lelki fröccsel 
felálltam és elkezdtem futni. 6-8 km múlva utolértem Gábort 
és Fendrik (Szegedi) Lacit és együtt folytattuk küzdelmünket. 
 Az utolsó marathont sok szenvedéssel teljesítettük. 
Vasárnap este fél 8 van. 31 óra 33 perc alatt körbefutottuk 
Közép-Európa legnagyobb tavát. A székbıl felkelve csak 
segítséggel ment a járás, sıt engem infúzióra is kötöttek, tel-
jesen kimerültem. Boldogok vagyunk, bármennyire fáj a tes-
tünk. Ez az öröm a szenvedés árán. Megkerestük teljesítıké-
pességünk határát és túl is léptük. 
Elért cím: „ultrafutás: 212 km”. 
 Bene Ármin 
  
 

Kárpát-medence magyarlakta településeinek  
virtusvetélkedıje 

 
 Augusztus 23-24-én Bölcske községben került meg-
rendezésre a „Kárpát –medence településeinek virtusvetélke-
dıje”versenysorozat országos döntıje, melyre községünk is 
kapott meghívót. A csapat tagjai: Lukács Viktor,  
Korocsó Renáta, Jasper Róbert, Jasper Róbertné,  
Tuska Zoltán, Tuska Zoltánné, Tuska Alexandra, Umenhoffer 
János, Krizsán Katalin, Pintér Balázs, Aladics István.  

  
 A két napos versengésen 32 csapat vett részt. XIV. 
helyezést elért csapatról fotóalbum és bıvebb leírás a 
www.csatalja.hu/mlfsport.htm weboldalon találhat az érdek- 
lıdı. A szövetségtıl Fairplay díjat kapott a csapat a kiváló 
helytállásért és sportszerőségért. Ezúton szeretném megkö-
szönni a szponzoroknak a segítséget: Községi Önkormányzat, 
Gránit Kft., Talpainé Jámbor Mária, Illés Zoltán. Továbbá 
köszönet a csapattagoknak a kiváló teljesítményért és energi-
áért, amit az edzésekre fordítottak.  
 Aladics István 

MÉG TÖBB KÁBELTV CSATORNA ÉS GYORSABB IN-
TERNET A FIBERNET-T İL 

 
 
 A FibeNet Zrt. az idén nagyszabású hálózat-korszerősítési 
programot indított a régióban, a szolgáltatási területein. Az el-
múlt hónapok során elkezdtek kiépíteni egy nagyon modern, új 
regionális központot. A munkatársaik folyamatosan dolgoztak, 
és elvégezték a mőszaki átépítést, így kisebb utcaszakaszok is 
lezárásra kerültek. Természetesen igyekeztek minden tılük telhe-
tıt megtenni a minél gyorsabb és zökkenımentesebb helyreállí-
tás érdekében. Fı törekvés volt, hogy a minıségi- és ügyfélköz-
pontú szolgáltatással, bıvülı kínálattal, valamint megbízható 
termékeikkel hozzájáruljanak Csátalja és a környezı települések 
információs fejlıdéséhez.  
 Az új rendszer alkalmas a megbízhatóbb, szélessávú in-
ternet szolgáltatására. Így az elıfizetık tapasztalhatják, hogy 
sokkal gyorsabb lesz a le- és feltöltési sebesség. A kábel TV 
szolgáltatás esetében a jobb kép- és hangminıség élvezetesebbé 
teszi a szórakozást. Bıvült a csatornaválaszték is; többek között 
bekerült a legnépszerőbb gyermekcsatorna, a JETIX, a 
Eurosport2 és a Tv Paprika is. Emellett pedig a vonzó ıszi akci-
ókkal is az a cél, hogy még kedvezıbb árakat kínáljanak az elıfi-
zetıknek. A részletekrıl az Ügyfélszolgálati Irodán (6500 Baja, 
Szarvas Gábor u. 8.) vagy az üzletkötıtıl, Béda Istvánnétól a 
06/70 931-30-16 telefonszámon kaphatnak bıvebb felvilágosí-
tást. 
 FiberNet Kommunikációs Zrt 
 
 

Falfirkákról…  
 
 Sajnálattal vettük tudomásul, hogy van olyan személy a 
faluban, aki nem meri felvállalni szemtıl-szemben a véleményét 
Hedrich Mátyással szemben. Ezért több alkalommal a háza falára 
sötétben arctalanul fejezi ki a sérelmét. Azt sem értjük, hogy egy 
német állampolgár által megvásárolt házat, miért rongált meg. 
 Ha a község lakosságával így kívánta tudatni a gondolata-
it, akkor pont az ellenkezı hatást váltotta ki a község lakóiból, 
mert az emberek mély felháborodással ítélik el cselekedetét. 
Amennyiben olyan sérelme van, ami mindenkit érint, nevét fel-
vállalva helyet adunk neki a Csátaljai Hírekben.   
 
 
 

FELHÍVÁS 
 
Felhívom a lakosság figyelmét, hogy a temetıbe kihelyezett 
hulladékszállító konténerbe csak a táblán szereplı anyagokat 
helyezzék bele. A zöldhulladékot – gyomnövény, fő, ág- a teme-
tı több pontján elhelyezett rácsos győjtıbe tegyék. 
 
 Kovács Antal 
 polgármester 
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